

YOUCAT – katekizem za mlade

Če je Bog vendarle ljubezen, kako more tedaj obstajati pekel?

Človeka ne obsodi Bog. Človek sam odkloni Božjo usmiljeno ljubezen in si prostovoljno vzame (večno) življenje s tem, da se izključi iz občestva z Bogom.

(KKC 1036–1037)

Bog hrepeni po občestvu celo z zadnjim grešnikom; hoče, da se vsi spreobrnejo in rešijo. Vendar je Bog človeka ustvaril svobodnega in spoštuje njegove odločitve. Niti Bog ne more izsiliti ljubezni. Kot ljubeči je 'nemočen', če nekdo namesto nebes izbere pekel.



Zakaj je v bogoslužjih toliko znamenj in simbolov?

Bog ve, da ljudje nismo le duhovna, temveč tudi telesna bitja; znamenja in simbole potrebujemo, da bi prepoznali in razumeli duhovne ali notranje resničnosti.

(KKC 1145–1152)

Najsibo z rdečimi vrtnicami, poročnim prstanom, črnim oblačilom, grafiti ali AIDS-pentljo – vedno izražamo notranje resničnosti z znamenji, in drugi nas takoj razumejo. Učlovečeni Bog nam podarja človeška znamenja, v katerih je med nami živ in deluje: kruh in vino, krstna voda, maziljenje s Svetim Duhom. Naš odgovor na Božja sveta znamenja je v znamenju spoštovanja: v klečanju, v stoji pri poslušanju evangelija, v priklonu, v sklepanju rok. In tako kot pri poroki tudi prostor Božje navzočnosti okrasimo z najlepšim, kar imamo: s cvetjem, svečami in glasbo. Vsekakor pa znamenja od časa do časa potrebujejo besedo razlage.

HREPENENJE PO NEBESIH

Živeti in umreti hočem v veri v sveto Katoliško in apostolsko cerkev.

Telo in dušo priporočam presveti Trojici,

zasluženju in milosti našega Gospoda

Jezusa Kristusa, učlovečenega Boga,

pa tudi ljubeči priprošnji njegove zveste Matere,

svetega Jožefa, mojega ljubega angela varuha in vseh svetnikov.

Prosim te, o Bog, zedini nas vse v zboru blaženih v nebesih.

Kakor si na zemlji tako goreče iskal zablodele ovce,

tako se usmili tistih, ki niso v pravi veri,

in stori, da bodo deležni te milosti, preden umrjejo.

Amen.

Youcat – Molitvenik, BL. John Henry Newman

VRAŽEVERJE, PRAZNOVERJE

Vraževerje ali praznoverje pomeni vero v obstoj neke navidezne sile, ki je ni mogoče definirati in je zato zelo skrivnostna. Vraževerje je zelo razširjen družbeni pojav. Če malo pomisliš, hitro ugotoviš, da se vsakodnevno srečuješ z vraževerjem, pa če tudi sam nisi dojemljiv za te stvari. Skorajda ne najdeš medija, ki ne vsebuje horoskopa. Zagotovo si ga tudi ti že kdaj prebral; če ne za drugo, le za šalo. Ali si prebranim besedam verjel? Si se ob tem le nasmejal? Si bil ves dan obremenjen z mislijo, kdaj in kje boš srečal ljubezen svojega življenja ali pa kdaj se ti bo zgodilo nekaj slabega?

Vraževerje lahko vzbudi občutek strahu in dvoma, če ga vzameš preveč zares. Veliko je vraž, ki so povezane z nesrečo. Gotovo si že slišal, da prinaša nesrečo, če ti črna mačka prečka cesto. Za nesrečnega velja tudi petek 13. Če vstaneš z levo nogo, potem bo tvoj dan nesrečen. Sedem let nesreče v ljubezni prinaša razbito ogledalo, petje sove pa naj bi prinašalo smrt.

Izoblikovale pa so se tudi bolj pozitivne vraže. Si že kdaj našel štiriperesno deteljico? Ta naj bi prinašala srečo. Slednjo naznanjajo tudi lastovke, prašički in pikapolonice. Prav tako so nekdanj nad pročelja vrat obešali podkev, da bi ta prinašala srečo družini. Verjetno poznaš običaj metanja riža v mladoporočenca, ki po ljudskem verovanju prinaša zakon, blagoslovljen z otroki. Pozitiven prizvok imajo tudi nebesna znamenja, kot so mavrica ali nebesni utrinki? Si si kaj ob tem zaželel?

Zgodovina nas uči, da so bili amuleti in talismani od nekdanj v človekovem življenju. Gre za predmete, ki naj bi nas po vraži varovali hudega in nam prinašali srečo. Ali veš, da obstaja razlika med amuletom in talismanom? Amulet je predmet, ki naj bi varoval pred nevarnostmi, ki se skrivajo v naravi in ljudeh. Vraža pravi, da ima resnično moč le, če si ga izdelal sam in ne smeš dopustiti, da se ga kdor koli dotakne. Talisman pa je predmet, ki je izdelan z namenom, da bo nekemu prinesel srečo na različnih področjih. Podari in izdelal ga lahko tudi nekdo drug. Med talismane prištevamo drage kamne, oblačila, ki jih nosimo za srečo, štiriperesno deteljico in druge predmete, za katere verjamemo, da nam prinašajo srečo.

Kaj pa križ? Ali je amulet ali talisman? Previdno, kajti lahko je oboje. V primeru, da nas križ (sam po sebi, brez molitve torej odnosa z Bogom) varuje pred hudim duhom, lahko rečemo, da je amulet. Če pa ga imamo zato, da bi nam prinašal srečo, pa je lahko tudi križ razumljen kot talisman. S kakšnim namenom pa ti nosiš križ okoli vratu? Ne boj se! Z nošenjem križa okoli vratu ne grešiš, če ga ne dojemaš kot nekaj, kar ti bo prineslo srečo. Križ sam po sebi ne deluje, v njem ni moči. Nič pa ni narobe, če se ob nošenju križa okoli vratu počutiš varnega, saj te ta spominja na neprestano navzočnost Boga tukaj in zdaj. Obenem pa te znamenje okoli vratu lahko spomni na molitev in te opogumlja, da lažje premostiš vsakodnevne ovire, saj veš, da nisi sam. Križ, ki ga nosiš okoli vratu kot ponosen kristjan, je prav tako znamenje pripadnosti in pripravljenosti za pričevanje.

Po: M. Pezdír Kofal